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ΕΝΟΤΗΤΑ: Καρδιά που νοιάζεται για όλους (Βιβλίο μαθητή σελ. 14-17)

Μέρος Α’: Ο Άγιος Ιωάννης ο Ελεήμων  

Αγαπημένα μου παιδιά σήμερα θα διαβάσουμε για το βίο, τη ζωή δηλαδή, του Αγίου Ιωάννη του Ελεήμονα. Στόχος αυτού του μαθήματος είναι να κατανοήσουμε μέσα από τον βίο του Αγίου Ιωάννη του Ελεήμονα, την αξία της ελεημοσύνης και της προσφοράς σε όλους χωρίς αντάλλαγμα. 


Η Εκκλησία μας έχει ονομάσει ελεήμονες τους Αγίους οι οποίοι στη ζωή τους διέθεταν συνεχώς ό,τι κατείχαν, ακόμη και το υστέρημά τους, στους συνανθρώπους τους. Τέτοιοι Άγιοι είναι ο Άγιος Ιωάννης ο Ελεήμων, ο Άγιος Φιλάρετος ο Ελεήμων και ο Όσιος Διονύσιος ο Ελεήμων.

Ο Άγιος Ιωάννης ο Ελεήμων έδειξε ιδιαίτερη ευαισθησία και φροντίδα για τους φτωχούς και τους πονεμένους της εποχής του. Έκανε τη φιλανθρωπία κύριο μέλημα της ζωής του, γι’ αυτό και η Εκκλησία του έδωσε το τιμητικό προσωνύμιο του Ελεήμονα.


Εργασία 1:
Διαβάστε το κείμενο του βιβλίου σας «Ο Άγιος Ιωάννης ο Ελεήμων» στη σελίδα 14 πατώντας στον πιο κάτω σύνδεσμο: 
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Εργασία 2:
Μπορείτε να συμπληρώσετε τις εργασίες  1, 2, 3 και 4 της σελίδας 15 πατώντας στον ίδιο σύνδεσμο με πιο πάνω. 

			-------------------------------------------------
Μέρος Β’
1. Διαβάστε το κείμενο του βιβλίου σας «Δώσε αγάπη σε εκείνον που πονά» (σελ.16) πατώντας στον ίδιο σύνδεσμο πιο πάνω. 
2. Στη συνέχεια μπορείτε να απαντήσετε προφορικά ή γραπτώς όποιες από τις εργασίες θέλετε στις σελίδες 16 και 17. 

3. Πιο κάτω μπορείτε να βρείτε 2 χαριτωμένες διηγήσεις από τον βίο του Αγίου Ιωάννη του Ελεήμονα
· Κάποτε ένας πλούσιος που είχε επισκεφθεί τον Άγιο κι είδε τη φτώχεια που επικρατούσε στο κελί του, φρόντισε να του αγοράσει πολύτιμο πάπλωμα. Του το πρόσφερε με την παράκληση να το κρατήσει και να προσεύχεται γι’ αυτόν κάθε φορά που θα το χρησιμοποιούσε. Η λεπτή ψυχή του Πατριάρχη συγκινήθηκε από την ευγενική και πλούσια προσφορά. Να το στείλει πίσω, δεν το ήθελε. Η καλοκάγαθη ψυχή του δεν επιθυμούσε να λυπήσει τον πονετικό εκείνο άνθρωπο. Έτσι το κράτησε. Το βράδυ όταν ξάπλωσε, δοκίμασε να σκεπαστεί με το ζεστό και μαλακό πάπλωμα. Η ζεστασιά του όμως δεν τον άφηνε να κλείσει μάτι. Η σκέψη του στρεφόταν συνεχώς στους φτωχούς. Άγρυπνος σχεδόν όλη τη νύχτα στριφογύριζε στο κρεβάτι του. Το πρωί χωρίς να χάσει καιρό, παίρνει το πάπλωμα και το αποστέλλει στην αγορά για να πουληθεί. Κατά μια αγαθή σύμπτωση, από το κατάστημα που ήταν εκτεθειμένο το πάπλωμα για πώληση, πέρασε ο καλός δωρητής. Το είδε και το αναγνώρισε. Αντιλήφθηκε τον σκοπό του πονόψυχου Αγίου. Αγόρασε και πάλι το σκέπασμα και το ξανάστειλε στον Άγιο. Αυτός το δέχτηκε πρόθυμα και αυτή τη φορά. Όχι για να το κρατήσει για τον ίδιο, αλλά για να το πουλήσει και τα χρήματα να τα διαθέσει για τους φτωχούς. Την άλλη μέρα το πολύτιμο πάπλωμα στάληκε και πάλι στην αγορά. Ο πλούσιος δωρητής το είδε, το αγόρασε και το ξανάστειλε για τρίτη φορά στον Πατριάρχη με τη θερμή παράκληση να το κρατήσει ώστε να μην κρυώνει τη νύχτα. Ο Πατριάρχης το πούλησε ξανά και ο άρχοντας το αγόρασε και πάλι. Ο Άγιος τότε του είπε με τη γνωστή χαριτωμένη διάθεσή του: - Για να δούμε, αδελφέ μου, ποιος από τους δύο μας θα κουραστεί και θα παραιτηθεί πρώτος. Εσύ να τ᾿ αγοράζεις και να μου το στέλνεις ή εγώ να το παίρνω και να το πουλώ!  (διασκευή)
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· Μια φορά ένας άνθρωπος, που είχε χάσει όλα του τα υπάρχοντα, σκέφτηκε πάνω στη δυστυχία του να δοκιμάσει τον Άγιο Ιωάννη. Ήταν, άραγε, τόσο ελεήμων όσο ακουγόταν; Πήγε, λοιπόν, και στάθηκε στον δρόμο μεταξύ του πατριαρχείου και του νοσοκομείου απ’ όπου περνούσε καθημερινά ο Άγιος. Δεν άργησε να περάσει απ’ εκεί κι εκείνη την ημέρα με τη συνοδεία του. Ο Άγιος είδε τον ταλαίπωρο άνθρωπο στον δρόμο του και του έδωσε αρκετά νομίσματα. Πήρε ο φτωχός τα νομίσματα, ευχαρίστησε τον Άγιο κι έφυγε. Δεν πήγε όμως μακριά. Είχε ένα σχέδιο στο μυαλό του: Άλλαξε τα ρούχα του και περίμενε τον Άγιο σε άλλη θέση. Εκείνος προσποιήθηκε πως δεν γνώρισε τον φτωχό και του έδωσε κι άλλα τόσα νομίσματα. Ο φτωχός τον ευχαρίστησε κι έφυγε. Όμως πήγε λίγο πιο πέρα, έβαλε έναν σκούφο, έριξε στους ώμους του μια προβιά κι έστησε καρτέρι στον Πατριάρχη και πάλι. Έτσι ο Πατριάρχης, γυρίζοντας από το νοσοκομείο, συνάντησε ξανά τον ίδιο φτωχό με διαφορετική ενδυμασία. Ο διάκονος που ήταν μαζί του, δεν άντεξε άλλο και του είπε, πως ο άνθρωπος αυτός ήταν απατεώνας. Ο Άγιος Ιωάννης ο Ελεήμων, ατάραχος του απάντησε: «Ε, τότε δώσε του, παιδί μου, διπλάσια νομίσματα από τις προηγούμενες φορές. Μήπως είναι ο Χριστός και μας δοκιμάζει». Έτσι ελέησαν τον φτωχό για τρίτη φορά, την ίδια μέρα.
Ποταμίτου Δ και Α., Άγιος Ιωάννης ο Ελεήμων, εκδ. Ακρίτας, Αθήνα 2007

